

与时间赛跑 国际力量汇聚土叙震区

中方启动紧急机制全力施援 首批提供价值4000万元援助

罕见强震，让土耳其和叙利亚深陷灾难，也让全世界分外揪心。截至发稿时，地震已造成超过7800人遇难。其中，土耳其有5894人死亡，34810人受伤，叙利亚则至少有1932人死亡。与此同时，救援仍在争分夺秒地进行。世界卫生组织总干事谭德塞强调：“现在是在与时间的赛跑。”

土耳其灾民的家园变成一片废墟 在地震中失去亲人的民众痛不欲生 图 GJ



世界卫生组织7日表示，土耳其叙利亚强震的受灾民众可能高达2300万人，其中包括大约500万贫困人口。中国外交部发言人7日说，中方十分关注土耳其和叙利亚发生的强烈地震，中方将全力施以援手。

生死营救惊心动魄

在地震受灾地区，救援工作正在紧张进行。土耳其中南部城市加济安泰普位于此次地震的震中附近。在当地某街区，一支10人组成的救援队正在废墟中找寻生还者。有约100人围观了这场生死营救。尽管气氛压抑低沉，但人们仍期待，能有奇迹出现。人群中，一个身穿黑色大衣，鞋子沾满泥土的男人抽着烟，来回踱步。“我的妻子死了，我的儿子还在里面。”他表情凝重，泪水在眼眶中打转。在叙利亚金德雷斯市，34岁的当地居民哈利勒·哈米正在徒手找寻兄弟一家。在一片瓦砾之中，他发现了兄弟的妻子和她脐带上连着的女婴。“我剪断了脐带，婴儿一直哭啼，我还想救出她的妈妈，但却无能为力。”生和死，希望与绝望。这两天，土叙两国的受灾地区，有太多让人或痛心或感动的画面。土耳其卫生部长科贾7日表示，目前天气条件极其恶劣，救援人员几乎无法抵达更多的受灾地区，但救援人员仍在争分夺秒搜寻幸存者。土耳其国防部长阿卡尔表示，军方正将9个突击营派遣到地震灾区，灾区所有部队、指挥部和军事哨所都已开放供民用。同日，土耳其总统埃尔多安宣布，受地震

影响的10个省将实施为期3个月的紧急状态，以确保搜救行动和地震相关研究能够迅速展开。目前，在土耳其地震灾区的救援人员超过5万人。土耳其副总统福阿特·阿克泰称，已从废墟下救出8000多人。

相比之下，饱经战乱的叙利亚，由于基础设施薄弱、设备物资匮乏、国内政治分裂等因素，救援工作更具挑战。地震发生后，叙利亚总统巴沙尔立即召开部长会议，制定应急行动计划，叙政府动员国防、民防、消防、卫生、建筑等各个部门以及全国所有服务机构人员，开展救援行动和紧急医疗服务。虽然灾区不少地方在反对派武装控制之下，但叙利亚阿拉伯红新月会负责人7日表示，该组织已准备好立即通过联合国向“叛军控制地区”派遣援助车队。“这是创伤上的创伤，令人心碎的心碎。”联合国儿童基金会官员英格利希说，“叙利亚的救援和灾后重建是艰辛的。”

四面八方伸来援手

一方有难，八方支援。这两天，四面八方的国际救援力量正火速前往土叙两国受灾地区。土耳其驻联合国代表团表示，该国目前已收到70多个国家和14个国际援助组织的支持承诺。中国外交部发言人毛宁7日表示，中国政府已第一时间启动紧急人道主义援助机制。首批将向土耳其提供价值4000万元人民币紧急援助，包括派遣重型城市救援队、医疗队，并提供土方急需的救灾物资。正在协

调向叙利亚提供叙方急需的救灾物资，并加快落实正在实施的粮食援助项目。中国红十字会已向土耳其红新月会和叙利亚红新月会提供紧急人道主义援助。中国救援队赶往土耳其地震灾区参与救援行动。“下一阶段，中方还将根据两国需求，继续提供支持和帮助。”“国际救援大军”正不断壮大：欧盟将组织19个国家派遣27支搜救队援助土耳其；土耳其的“地区对手”希腊派遣了一支包括21人的救援队；叙利亚的“宿敌”以色列也宣布向叙利亚提供援助；俄罗斯救援力量已成为对叙国际援助的主力……

西方制裁雪上加霜

灾难面前，尽管有国家选择暂时放下分歧，但某些国家的援助却仍笼罩着地缘政治色彩。叙利亚红新月会负责人哈立德·哈巴巴认为，西方国家对叙实施的封锁和经济制裁阻碍震后救援。“我们需要重型机械、消防和急救车辆，以加快救援进度。”他呼吁西方国家尽快解除对叙制裁。“在这场悲剧中，人们更应将目光聚焦于如何救援。”沙特电视台报道称，“若在援助中遭遇歧视和被边缘化，已饱受战争之苦的叙利亚或会面临更严峻的人道主义危机。”7日，世卫组织总干事谭德塞呼吁，全世界所有伙伴“密切合作，在接下来关键救援期，和未来重建期，支持土叙两国政府的救援和重建工作”。在灾难面前，人类社会只有团结合作，才能共渡难关。 本报记者 王若弦

中国公羊救援队抵达伊斯坦布尔

本报讯（记者 姜燕）昨晚22时30分许，当天从杭州出发前往土耳其地震灾区实施救援的公羊救援队先遣队在香港国际机场登机，当地时间今天6时30分（北京时间11时30分）抵达伊斯坦布尔。之后队员还要换乘汽车，奔赴约300公里外的救灾地点。先遣队领队、公羊救援队队长何军介绍，这是公羊救援队第17次参加国际救援。先遣队共有8名队员，有生命探测搜索等方面的专家，还有4名参加过多次全国大比武的海外救援训练教官级队员。受到民航客机限制的影响，先遣队只能携带一些轻型的搜救装备和地震破拆装置，搜索设备是一台价值60万元的雷达生命探测仪。公羊救援队的第二梯队是搜救大队，也已从杭州出发。同时公羊救援队还将从非洲、意大利和美国等地调集人手，直接在伊斯坦布尔会合。强震发生后，中国多支救援队携带多条搜救犬和专业救援装备，赴土耳其地震灾区实施国际救援。据不完全统计，目前已有中国救援队、公羊救援队、蓝天救援队、深圳公益救援队等多支救援力量正在或即将前往土耳其地震灾区。

英国首相小规模改组内阁

希望刺激经济重振民众信心

本报特稿 当地时间7日，英国首相苏纳克宣布小规模改组内阁，拆分原有部门并新成立4个政府部门，试图刺激经济，恢复英国民众对保守党的信心。苏纳克任命前商务大臣格兰特·沙普斯为新成立的能源安全和净零部门的负责人，该部门的工作重点是确保长期能源供应，降低电费，降低通胀率。另外3个新增的部门及负责人分别是由国际贸易大臣凯米·巴德诺赫领导的商业贸易部；前文化大臣米歇尔·多尼兰领导的科学、创新和技术部，该部门旨在推进苏纳克的愿景，让英国成为“下一个硅谷”；前住房大臣露西·弗雷泽领导的文化、媒体和体育部。

此外，前贸易大臣格雷格·汉兹被任命为保守党党主席，取代近期被解职的前保守党主席纳齐姆·扎哈维。此前，扎哈维因个人财务问题“严重违反了内阁大臣行为准则”被解职。苏纳克2022年10月担任英国首相以来，一直未能缩小主要反对党工党在民调中的领先优势。多项民意调查结果显示，保守党目前支持率落后于工党约20个百分点。苏纳克此前承诺解决英国最严重的问题，包括降低通胀、修复英国国家医疗服务体系（NHS）等。但伦敦大学玛丽皇后学院政治学教授蒂姆·贝尔表示，即使一些投资者欢迎内阁改组，他并不认为此举会对保守党在下次选举中的命运产生一丁点影响。（钟欣）

养阴口香剂 用于胃热津亏、阴虚郁热上蒸所致的口臭、口舌生疮、齿龈肿痛、咽干口苦、胃灼热痛、肠燥便秘。

主治 口臭 咽干 口苦

可用 **养阴口香剂**

功能主治：中医：清胃泻火，滋阴生津，行气消积。用于胃热津亏、阴虚郁热上蒸所致的口臭、口舌生疮、齿龈肿痛、咽干口苦、胃灼热痛、肠燥便秘。

OTC 甲类

69.8元

安场 羧酸苦参碱胶囊

腹泻 急慢性肠炎

可用 **安场 羧酸苦参碱胶囊**

用于 功能性腹泻、急慢性肠炎、肠易激惹综合征引起的腹泻。

全市各大药房有售 电话：62041665

25.3元

销售地址：黄浦：南京东路第一医药商店；静安：中华新路957号、愚园路232号及曹允上西区各药房、山西北路208号、平顺路155号；徐汇：田林东路388号、汇丰各药房；闵行：上海药房各药房；虹口：四川北路各药房；长宁：北渔路107号得一各药房；普陀：宜川路393号、曹杨路673号；闵行：莘建东路444号；宝山：牡丹江路各药房；杨浦：翔殷路582号；浦东：上南路1071号、养和堂各药房；惠南镇：东门大街38号；松江：沪亭北路758号余天成各药房；嘉定：沙霞路83号；奉贤：南桥解放中路22号；金山：恒德药店各药房；青浦：青安路210号；崇明：东门路178号等全市各大药房有售。